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A külpolitikai
kérdésekben is szeretné Andrássy 
támogatni szövetséges társát Ká­
rolyi Mihály grófot, és szeretné 
támadni Tiszát. De az a bökkenő, 
hogy Andrássy külpolitikai felfo­
gasa lényegben, az alap tekinte- 
teben teljesen egybevág a Tiszáé- 
vai és homlokegyenest ellenkezik 
a Károlyiéval. Hiszen Andrássy 
a lelkesedés hevével beszélt a 
™,as szövetségről, melyek ren- 
dtiletlen híve akárcsak Tisza; el­
lenben Karolyi élesen kikelt a 
hármas szövetség és abban a mo- 
nark,a szerepe ellen. Természetes 
ennélfogva, hogy az ellenzéknek 

a külügyi \ita során 
egységes támadást intéznie a kor­
mány ellen, s csupán a maga meg" 
hasonlóit belső állapotát 'árta is­
mét a világ elé.

Andrássy úgy iparkodott ma- 
gán segíteni, hogyha már külpoli­
tikánknak általános irányát he­
lyeselte, legalább a külügyi veze­
tőség egyes intézkedéseiben ke­
resett hibát, különösen a status 
quo elvéinek és a bukaresti béke 
revíziójának a hangoztatását ítél­
te el. Ezzel szemben Tisza a leg­
nagyobb meggyőző erővel muta­
tott rá külpolitikánknak arra a 
nagyszerű sikerért, hogy folyton 
alkalmazkodott a változó viszo­
nyokhoz, óvatosságával elkerülte 
azokat a veszedelmeket, amelyek 
a balkáni szövetségben valóság­
gal ránk leselkedtek és emellett 
nemcsak a békét óvta Meg, ha­
nem a monarkia katonai és gaz­
dasági érdekeit is teljes mérték­
ben.

Érezte Andrássy is, hogy ezen 
a ponton való támadása teljesen 
erőtlen, azért merész fordulattá 
a belpolitikai kérdésre vetette 
magát. Tudvalévőig az ellenzék 
azzal fenyegetődzött, hogy a de­
legációban szóvá teszi a magyar 
parlamentáris viszonyokat, a ma­
ga1 állítólagos nagy sérelmeit és a 
világ színe előtt állítja pellengére 
a kormányt- Ez Szerencsé -e ed­
dig ilyen alakban nem történt 
meg, Andrássy azonban alkalmat 
vett magának Tisza belső poli­
tikáját támadni azon a réven, — 
hogy az ország belső békéje a 
külpolitikának is fontos tényező­
je.
, Andrássy vádja szerint Tisza 

akadályozta meg belső állapota

ink megszilárdulását, sőt bűnt kö­
vetett el a nemzet ellen azzal, — 
, rendszabályait fenyegető

i,elvétben alkalmaz­ta.
Szörnyen gyarló, vád t.z, diá­

in etrális ellentétben áll a tények­
kel és eredményekkel, melyek Ti" 
sza rendkívül éles államférfiul elő“ 
relatasát dicsérik, s az ellenzék­
nek megbotránkoztató vakságá­
ról tesznek bizonyságot. Hiszen 
nsza rendszabályai nélkül még 
ma is obstrukció dúlna a magyar 
törvényhozásban, amely még min 
dig a véderővitán vesződnék. És 
elmaradt volna ,a hadsereg meg­
erősítése — éppen háborús idők­
ben és külső ellenségeink a legsi­
ralmasabb anarkia állapotában, — 
egy féktelen kisebbség terroriz­
musa alatt találták volna a ma­
gyar parlamentet — éppen a leg­
válságosabb külpolitikai viszo­
nyok idején. Nem az volt bűn, 
amit Tisza és a többség tett,' ha­
nem egészen megfordítva: bűn 

.volt, vagy legalább is bűnös 
könnyelműség _ az ellenzéknek 
es Andrassynak azokban a vész­
szel terhes időkben követett ma­
gatartása.

Most pedig Magyarország túl­
nyomó nagy része nyugodt s bé­
kés munkát óhajt, még az ellen­
zék nagy része is azt óhajt, amint 

l1s?a mondja. Ne akadályozza 
tehat Andrássy a belső konszoli­
dált olyan kijelentésekkel, ame­
lyek rossz színben tüntetik fel az 
ország belső állapotát. Sőt ha anv 
nyira szivén viseli a konszolidá­
ciót, akkor szüntesse meg magá­
ra nézve azt a mindennél viszá- 
sabb helyzetet, amelyben azonos 
elvi alapon áll — az ellenfelével, 
s amelyben áthághatatlan szaka- 
d-ekok választják el — leg hűsege 
sebb szövetséges társától.

A delegáció ülése.
Bécs, december 12.

(Telefonjelentés.) A delegáció 
tegnap délelőtt 10 órakor Láng 
Lajos báró elnöklésével tartott 
ülésében folytatta a külügyi albi­
zottság jelentésének tárgyalását.

A folytatólagos vita első szóno­
ka Szüllő Géza volt, aki a monar­
kia jövő politikájával foglalkozik 
és szembe helyezkedik a dr. Nagy 
Ferencz előadó által hirdetett po­
litikai negativizmussal, a monar- 
kiát aktiv hatalommal kívánja lát­
ni. A hármas szövetséget reánk­
nézve az elképzelhető legjobb szö­
vetségnek tartja és nem ért egyet 
Nagy Ferenczcel, aki a francia 
pénzpiacnak bókol. A költségve­
tést elfogadja.

A következő szónok Vázsonyi 
Vilmos volt. Az előadó beszámoló­
ját a balkáni eseményekről kriti­
zálja. Szerinte nem nyertek tiszta 
képet a helyzetről. Ezután a belső' 
békéről beszél nagyon szélesen és 
hosszan. i
f Lukács György szólalt
tel. Védi külügyi politikánkat és el 
fogadja a javaslatot,
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rébe avatkozva eltávolította maga 
mellől a detektiveket és azóta de­
tektív kiséret nélkül jár, ép úgy, 
mint más becsületes ember.

Rakovszky István konstatálja, 
hogy ő maga tévedett az aradi vá­
lasztás dolgában.

Tisza kéri, hogy holnap délután 
is tartsanak ülést és esetleg men­
jenek be a tárgyalásokkal az esti 
órákba a külügyi költségvetés tár­
gyalásával és folytassák a had­
ügyi költségvetés vitáját is.

Andrássy Gyula gróf nem he­
lyesli a sietést, mert az ellenzék 
ki van merülve. Azt kéri, hogy 
délelőtt és délután rövid üléseket 
tartsanak.

Tisza hozzájárul Andrássy ké­
réséhez, mire a delegáció igy ha­
tároz.

Bécs, december 12.

A hadügyi költségvetést

!=way

tárgyalták a délután félnégyl 
kezdődött ülésben.

! Gróf Zichy Ágost alelnök elr 
költ.

Hadik János gróf a páriáméi 
őrségről beszélt.

A miniszterelnök kijelenti, hoj 
a parlamenti őrség tisztjei a ho 
védelmi miniszternek vannak al; 
rendelve és a miniszter a parii

fiumei kormányzó
Budapesten.

Fiume, december 12.

(TelefonjeientésJ Gróf Wicken- 
ourg István fiumei kormányzó 
tegnap Budapestre érkezett. — A 
cormányzó felkeresi gróf Tisza 
stván miniszterelnököt éls refe­

rálni fog a fiumei ügyekről

polemizmondja az expozé azon állítását! 
hogy a balkáni válság alatt Orosz­
ország korrekt viselkedést tanúsí­
tott velünk szemben. Foglalkozik 
1 isza aradi választásával és kérdi 
hol vették annak költségeit. Arról 
vek^ m^’ *10gy kiszára detekti- 

Wickenburg Márk srróf 11®.1.esIzk^ János pénzügymini-

MiriE EB äS&ä
kifogásolt része megfelel a való­
ságnak.

Tisza István gróf miniszterelnök 
megismétli aradi választására néz­
ve, amit már elmondott a képvi- 
seloházban, hogy t. i. amikor az 
m-adi jelöltséggel megkínálták, ki­
jelentette, hogy a választás admi-

EBEäE EEäI
* säEsSt

ÄTÄS: SMíEEE ' '
hogy a belügyminiszter hatáskö- delegáció üléseivel

Okolicsányi László 
Chorin Ferenccel.

Apponyi Albert gróf az által 
nos fegyverkezés ellen beszél. 
Nem bízik benne, hogy a Balk, 
non véglegesen meg van a nyugi 
lom.

Teleszky János pénzügyminis
r kijelenti, .................

--olatos kő
kell tartani a népek teherbíró 
pességét. Válaszol Apponyi ké 
désére és elfogadásra ajánlja 
költségvetést.

Elnök javasolja, hogy a holna 
ülés napirendjére a külügyi i 
esetleg még a hadügyi költségvi 
tés tárgyalását tűzzék.

Gróf Tisza István minisztere
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Gróf Hadik János kijelenti, hogy 
az ellenzéket nem lehet siettetni s 
nem látja be azt, hogy miért van 
szükség a gyors munkára.

Gróf Tisza István miniszterel­
nök kijelenti, hogy a folyó év hát­
ra levő részében nem jut elég idő 
a sajtójavaslat letárgyalására. — 
Nem sietteti a javaslatot, de ennél 
van egy fontosabb javaslat: a 
boszniai vasútról szóló javaslat. — 
Ezért kéne az üléseket siettetni.

tóságok nagy buzgalommal nyo­
moznak a tettesek után, de jó 
lenne talán némi preventív intéz­
kedéseket is foganatosítani; igy 
például a legényektől az összes 
forgó pisztolyokat elszedegetni és 
ezirányban, később is házkutatá­
sokat tartani.

De ez még nem egészen min­
den. Mert újabban az embernek 
nemcsak az élete forog veszede­
lemben városunkban, de egyesek

Gróf Apponyi Albert válaszol az nek a zsebe is. Most, mikor a fő­
ellenzék nevében. — Azt mondja, 
hogy a parlamenti jogrend fel van 
borítva és ilyen körülmények kő 
zött nem lehet kölcsönös előzé­
kenységről beszélni.

Ezután az ülés véget ért.

HÍREK
Matyóországból.

Egy kis táros télen.
Mezőkövesdi levél.
t

Miskolcz, december 12.

Mezőkövesdet mindenki a gyö- 
ayörü hímzéseiről, az exotikus 
rarrottasairól, a színek buja kele­
ti pompájáról ismeri. Ezért sze­
rették meg úgy a művészek a történt, hogy egy alkalommal rá

városban is a kártyabarlangokat 
egymásután zárják be, a hamis­
játékosokat é,s felhajtókat legszi­
gorúbban büntetik, egy nálunk 
eddig ismeretlen sport kezd láb- 
rakapni- Néhány hónap óta itt egy 
ugyan kisebbszerü, de jól szerve­
zett kártyapbanda (szükség ese­
tén nevekkel is szolgálhatunk) ga­
rázdálkodik, mely vendéglőben, 
kávéházban, sőt privát lakáson is 
ügyesen „megkoppasztja“ a ki­
szemelt áldozatot. így legutóbb 
történt, hogy egy privát házban 
egy vidéki úri embernek az ille­
tők két ezer koronáját elnyerték. 
Es még azt mondják, hogy tömeg- 
nyomor van, hogy nincs pénz?

Ami a szellemi életet illeti, ar­
ról nem sokat lehet beszélni Me­
zőkövesden. Nem régen mentek 
el a színészek, akik nem nagy 
pártolásnak örvendettek, minek 
egyik oka lehet bizonyára az is, 
hogy a legpikánsabb darabokat 
még pikánsabbul játszották. Meg

Miskolczhoz nem messze levő js VO]t nyomtatva a szinlapra, — 
matyó varost, ezert keresik fel hogy „csak felnőtteknek.“ 
olyan tömegesen s ezen a réven Most különben a mozi meg a 

,eI Mezőkövesd olyan1 szabadlicális előadások járják, — 
előkelő helyet a karakteriSTtiku-j az a hogy a kettőt néU 
san faimagyar művészetben. I melyek összekeverik. Két heten- 

Ugy latszik hat a kultúrába .ként szombaton tartatnak e felol-
már bejutott Mezőkövesd, de a 
kultúra még nem jutott el Mező­
kövesdre. Legalább erről tanús­
kodik az a levél, melyet mező­
kövesdi levelezőnktől kaptunk, —■ 
amely éppen olyan sötétnek és 
vigasztalannak festi Mezőkövesd 
társadalmi életét is, mint amilyen 
kulturális nyomorúsággal sajnos a 
legtöbb magyar kis városban ta­
lálkoznunk kell. Duhajkodás, bor, 
kártya és szellemi élvezetnek 
legfeljebb pornográfia és mozi. De 
beszéljen a levél:

Szinte bosszantónak találták 
Mezőkövesd városban — írja le­
velezőnk — midőn minapában ol­
vastuk, hogy valaki e lapok ha­
sábjain Mezőkövesdről Írván, azt 
„Mongoliá“-nak nevezte. Pedig 
hovatovább bebizonyul, hogy az 
itteni állapotok kezdenek nem 
sokban különbözni az u- n. ázzsiai 
állapotoktól. A közbiztonság Me­
zőkövesden nem a legjobb, sőt a 
leghatározottabban a legrosszabb 
lábon kezd állni. Maholnap fé­
nyes nappal sem lesz tanácsos az 
utcákon járni, éjjel pedig éppen 
veszedelmes. A duhaj legények 
egész kedélyesen revolvereikből 
rálődöznek a járókelőkre. — így 
nem egészen egy hét 
alatt matyó legények
jómódú gazdát lőttek le, egyik 
meg is halt, legutóbb pedig, vál­
tozatosság kedvéért, egy házas 
ember szúrt hátba késével egy 
legényt. Elismerjük, hegy a ha­

vasó estélyek, melyeknek elég 
sovány programmján mindsürüb- 
ben szerepelnek a: moziszámok, 
így legutóbb is sí „Mezőkövesdi 
Kaszinó Kulturbizottsága által 
rendezett rendkívüli szabadliceá- 
lis előadás hangzatos címen hir­
dettek egy előadást, mely abból 
állott, hogy a Magas-Tátráról ol­
vastak fel egy rövid félóráig tartó 
előadást gyönge vetitésü képek­
kel és csapni való rossz szöveg­
gel- Ez iskolai előadásnak még 
csak megjárta volna, de a müveit 
közönség érthető bosszúsággal 
távozott ily silány Programm fel­
tálalása után. Nem akarunk sen 
kit sem kioktatni, de a műveltség 
fokozatos terjesztését célzó e li 
ceumi felolvasásoknál a vetített 
képek alkalmazásának csak ak­
kor és annyiban var - litsága, 
ha e kélpek a szöveg jobb megér­
tetésére szolgálnak. Mihelyt a 
vetítés nem ezt a célt szolgálja, 
a felolvasás mozi-előadássá sü 
lyed alá.

A közönség, ha képeket akar 
látni, akkor egy jó mozi-előadás 
ra megy el, de különben attól is 
elvárja, hogy — a technika mai 

íef prgása' kifejlettségéhez képest — a veti- 
éjjel két télsnek mind a szövege, mind ké-

Emberéletért egy havi fogház.
Haléles látók a fegyverrel.

pei minstaszerüek legyenek.
in
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Miskolcz, december 12.

(Saját tudósítónktól.) Ez év
szeptember hó 11-én, egy csön­
des vasárnap délután megdöbben­
tő szerencsétlenség játszódott le 
a szendrői csehi-puszta egyik 
tiszta, zsalugáteres ablaku házá­
ban: idősebb Dudás Ferencz otta­
ni jómódú gazdaember lakásában. 
A fehérre meszelt, ájtatos szent- 
képekkel teleakgatott, egyszerű 
Ízléssel berendezett szobában két 
fiatal, ragyogó szemű leány: 
Dudás Rózái és ennek barátnője, 
Danyi Gizella hímzéssel voltak 
elfoglalva. Templomi térítőt ké­
szítettek, olyat, amelyen aranyos 
angyalkák szárnyalnak, amelyen 
istenes jelmondtok díszelegnek- A 
két kedves leány nagyon bele 
volt mélyedve a munkába. Az Ur­
nák akartak kegyeletes szolgála­
tot tenni. Mindketten a terítő felé 
hajolva végezték dolgukat. Künn 
borongós, őszi hangulat volt, a 
megsárgult és elfonnyadt levelek 
egymásután buktak le a földre, 
zörgött a nyütt bokor és az őszi 
szél bánatos nótákat játszott az 
ablakon. A leányok közül egyik 
sem merte volna megálmodni, — 
hogy közéig a csúf véletlen, hogy 
valahol a hervadt mezőkön útnak 
indult egy fiú, aki halált fog osz­
togatni.

A leányok csöndesen, szótlanul 
hímeztek. A kifeszitett templomi 
térítőn ott ékeskedett ennek a két 
leányzónak a tiszta, kedves lelke, 
ott volt a naivitás, a hit bélyege. 
Munka közben érkezett haza az 
egyik leány bátyja. Dudás Fe­
rencz. A vidám, hetyke legény 
társaságtól jött, olyan emberek­
től, akik trágár viccekkel mulat­
tatják egymást- A fiú mosolygott. 
Hangosan köszöntötte nővérét és 
ennek testi-lelki barátnőjét, Danyi 
Gizellát. A szorgalmas Giza lelke-j 
sen fogadta a köszöntést: 1

— Hozott Isten, Feri. Honnan 
ilyen virágosán?

A fiú hangosan felelt a kérdés­
re. Azután járkálni kezdett a szo­
bában. A leányok nem sok ügyet 
vetettek Dudás Ferenczre, hagy­
ták sétálni és nem engedték ma­
gukat zavartatni. Dudás Ferencz 
egyszerre csak leemelte a falról 
apja kétcsövű vadászfegyverét 
és nővére barátnőjére, Danyi Gi­
zellára fogta.

— No most, Giza, agyonlőlek! 
— mondotta kedélyesen a fin.

A leány fel se nézett munkájá­
ról, csupán figyelmeztette a le­
gényt:

— Ne bolondozzon, a fegyver­
rel, Feri. •

A meggondolatlan, könnyelmű 
legény egész közel ment a leány­
hoz éls ismét ráfogta a fegyvert- 
A leány ekkor el akarta tolni ma­
gától a fiút. A fegyver azonban

ebben a pillanatban elsült és a 
lövedék a szegény Danyi Gizella 
testébe fúródott. A szegény leány 
véresen, eszméletlenül esett üsz- 
sze. A fiú megdöbbent végzetes 
tettétől és kifutott a szobából. — 
Barátnője sirva térdelt a leány 
mellé, aki irtózatos fájdalmak kö­
zepette vergődött. Hamarosan or­
vost hívtak, aki elrendelte, hogy 
a megsérelmezett leányt azonnal 
szállítsák be a miskolezi Erzsébet 
kórházba.

A boldogtalan Danyi Gizellát 
felfektették egy kipárnázoít, pri­
mitiv paraszt kocsira, betakargat­
ták, sok puha, meleg takarót tet­
tek reá és behozták a kórházba. 
Ezalatt pedig a díszes templomi 
térítőt leszedték a rámáról, ösz- 
szecsavarták és félre tették, gon­
dolva arra, hogy ha majd a kis 
Gizella felépül, ismét folytani fog­
ják ott. ahol abbahagyták.

A kis Gizella azonban nem épült 
fel- A kórházi fehér ágyon vér­
mérgezést kapott. Merevgörcs 
(tetánusz) lépett fel é!s ez a bor­
zalmas betegség kivégezte a sze­
rencsétlen leányt.

Dudás Ferenezet feljelentették 
az ügyészségen, amely gondatlan­
ságból okozott emberölés büntet­
te miatt helyezte vád alá.

Az ügyet tegnap délelőtt tár­
gyalta a miskolezi kir. törvény­
szék Lehóczky Sándor törvény- 
széki elnök elnöklete alatt. Sza­
vazó bírák voltak: Kalocsay Kál­
mán és dr. Horn Henrik. A köz­
vádat Bulyovszky Gusztáv kir. 
főügyészhelyettes képviselte- — 
A vádlottat dr. Kőszegi Armand, 
a jeles és nagyképzettségü kri- 
minalista védte.

Dudás Ferencz beismerte a ter­
hére rótt bűncselekményt. Azzal 
védekezett, hogy nem tudta, hogy 
a fegyver töltve volt. Abban a 
hitben vette a kezébe a fegyvert, 
hogy az üres. A körülményekkel 
igazolta, hogy nem vette volna a 
kezébe ä fegyvert, ha tudja, hogy 
abban töltéiny van.

Dr. Dobos József törvényszéki 
orvosszakértő arra a kérdésre, 
hogy a1 halált mi: okozta, előadta, 
hogy vérmérgezés. A leány me­
revgörcsöt (tetánuszt) kapott, — 
melynek specifikus tnergező 
anyaga állati hulladékokban, a 
föld porában található- Nagyon 
valószínű, hogy a lőtt sebet eyy 
olyan kendővel takartak be, 
amely a földön, vagy a kertben, 
vagy az istállóban hevert. _

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a pörbeszédekre került a 
sor. Bulyovszky Gusztáv kir. to- 
ügyészhelyettes komoly és tartal­
mas vádbeszéde után dr. Kőszegi 

I Armand világos, tiszta, jogi al£u- 
mentumoktól gazdag védobesze- 
de következett. A kitűnő krimma- 
lista egyenként sorolta fel azokat

Szives tudomására ho-
zom a nagyérdemű

e hó 15-161 kezdve 
Szemere-utcán, a

(Goldstein füzökészltó 
szomszédságában) egy

közönségnek, hogy a

Forgóhíd mellett
felvételi üzletet nyitotiam

ruhsfestő és vegylisz- m. _
Si:?.V.Äa9y‘,den,u ke,ee,ée MINNICH MIKLÓS

Rákóczi-u. 16. sz. a.

titó intézetem részére
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a fok a leszállító és enyhítő körül- 
müiyeket, amelyek a valódi tény­
állás megállapítására irányultak. 
Utalt arra a tényre, hogy a vád­
lott fegyverrel mindössze csak 
egy hónapja bánt. A tapasztalat­
lanságot, mint enyhítő körülményt 
hangoztatta és kifejtette, hogy 
kell tehát lenni a Btk. 291- §-nak a 
gyakorlatban a biró által alkal­
mazott enyhébb paragrafusnak 
is, ami a törvényben nincs, de azt 
az élő bírói lelkiismeret teremti 
il jogérti küzdelemben.

A pörbeszédek elhangzása után 
a törvényszék tanácskozásra vo­
nult vissza. A déli órákban hir­
dette ki Lehóczky Sándor tör­
vényszéki elnök az ítéletet, mely 
szerint a törvényszék Dudás Fe- 
renczet ■— a védő által igazolt 
enyhítő körülmények figyelembe 
vétele mellett — egy havi fogház­
ra ítélte.

Az ítélet jogerős.

UrAniA
Hagy Mozgőszlnház (Széchenyl-irtca) 100.

Műsor december 13. és 14-én :
Hindu ünnep. (Természetes felv.) 
Olimpiai játékok (Variette.)
Az örvény, iNagyszabású dráma.) 
Titi kautschuk talpa. (Humoros.)

A titokzatos 
tóival. — SS
Móric az erkélyen. — Kacagtató.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5, 

fél 7, és este fél 9 órakor.

Haragosok,
ha találkoznak.

összeszurkálták egymást.
Miskolcz, december 12.

(A Reggel tudósítójától.,) Velez-
di Gáspár és Járdán József há­
mori legények már régebb idő óta 
rossz viszonyban vannak egy­
mással. Közösen udvaroltak egy 
leánynak, mindketten tették a 
szépet, végre is egy harmadik le­
gény a kegynyertes. Ettől az idő­
től fogva a két fiú gyilkos ellen­
sége lett egymásnak- Ha valami­
lyen mulatságon, bálban, táncis­
kolában találkoztak, ott bizonyá­
ra összekaptak. A legények teg­
nap véletlenül egy hámori korcs­
mában találtak egymásra. — Két 
külön társaságban mulattak, de 
azért nagyon figyelték egymás 
cselekedeteit. Velezdi Gáspár cél­
zásokat tett Járdánra. Ekkor már 
tudták a korcsmában, hogy vala­
mi készül. Járdán nem hagyta szó 
nélkül a megjegyzést. Lassan vita 
fejlődött ki, ami vad vérengzésbe 
fulladt. A két legény késekkel 
támadt egymást a- A verekedés­
ben mindketten súlyosan megsé­
rültek.

Az esetről jelentést tettek a 
miskolczi főszolgabírói hivatal­
nak. .

HÍREK.
— Református felolvasás. Hol­

nap, vasárnap d. u. 5 órakor a re­
formátus főgimnázium tornacsar­
nokában felolvasás lesz a követke­
ző műsorral: 1. Karének. 2. Felol­
vas László Sándor, s.-lelkész. 3. 
Énekel: Isaák Imre, s.-lelkész, bar 
móniumon kiséri Ráczi Árpád. 4. 
Szaval: Igaz József, s.-lelkész. 5. 
Felolvas: dr. Tüdős István. — 6. 
Karének. Belépődíj az avasi tem­
plom javára 10 fillér. Ugyanakkor 
árusítják Isaák Imre s.-lelkésznek 
„Az élet iskolája“ c. verses füzet- 
kéjét. Ára 20 fillér. Tiszta jövedel­
me az avasi templom-alapé.

— Kirándulás. A Borsodi Bükk 
Egylet december 14-én (vasár­
nap) egész napos kirándulást ren­
dez. Indulás reggel 6 órakor a 
Megay cukrászda elől vilamoson 
Diósgyőrig, innen gyalog Táj, — 
Szentí&tvánlápa, Vesszős, Lillán 
füred, Diósgyőr, innen villamoson 
haza. Gyalogolás 4 óra. Élelmet 
mindenki magával vigyen. Veze­
tő: Sái ősi Béla.

— Tanfolyam a fodrászmeste­
rek és segédek részére. A Mis
kolczi Borbély és Fodrászmeste­
rek Szövetsége kebelében meg­
alakult a fodrászmesterek és se­
gédek részére egy tanfolyam, — 
mely 8 hétre terjed, hetenként 4 
napon 8 órát tart és e hó 15-én, 
hétfőn este fél 9 órakor kezdődik 
Beiratás 2 korona, heti tandíj egy 
korona. A szaktanfolya'm felöleli 
a fodrászatban szükséges összes 
hajmunkák elkészítésének oktatá­
sát. Beiratkozni al tanfolyam ve­
zetőségénél. a helyszínen is lehet.

niflAmo tr/vfinln.) Jítfl ÍA

1

lyam nyílik meg a miskolczi m. 
kir. állami fémipari szakiskolában 
1914. évi január hó 2-án és már­
cius hó 15-éig tart. Az előadások 
hétköznapokon (szombat kivételé­
vel) este 7—9 óráig és a gyakor­
latok vasárnap délelőtt 8—11 órá­
ig tartanak. Beiratkozhat bárki, a 
ki 18-ik életévét betölötte. Tandij 

, 17 korona. Aki a tanfolyamot szor­
galmasan végighallgatja, 10 ko­
rona vizsgadij lefizetése mellett 
vizsgát tehet. Sikeres vizsga ese­
tén az erősáramú villamos vezeté­
kek szerelésére jogosító bizonyít­
ványt kap. Beiratkozhatni az is­
kolai igazgatóságnál (Csabai-ka­
pu 17. szám) hétköznapokon este 
5—7 óra között.

— Marólúgot ivott Tegnap este 
a Luther-téren egy fiatal, szerel­
mében csalódott nő, Antal Ilona 
marólúgot ivott. A szerencsétlen 
teremtés a gyilkos méregtől azon­
nal rosszul lett és az utcán össze­
esett. A mentők az Erzsébet-kór- 
házba szállították. Állapota vál­
ságos.

— Betörők jártak a Kolónia^ut- 
cában. Tegnap éjszaka betörők 
hatoltak be Nagy István kocsivizs- 
■gálónak a Kolonia-utca 44. számú 
házába, ahol Zucsek Antal távírda 
felvigyázó jelölt és Miskei Vilmos 
iSegédszertárnok lakik. A betörők 
a lakásban is először is lakmároz- 
tak. Közben észrevették őket, mire 
futásnak eredtek. Üldözőbe vették 
őket. Közben jött egy rendőr is, a 
ki szintén a betörök után eredt. — 
Ezek nem álltak meg. Az egyik 
betörő, aki tüzérkatona ruhát vi­
selt, elesett, mintha a golyó érte 
volna. A másik futott tovább és si-

a raktáron levő
minden árun előirt 

árakból.
,... 3

Tisztelettel
ff

(Weidlich-palota)
Telefon 2-05.

— A legcélszerűbb karácsonyi 
ajándék úgymint nyakkendő, kez- 
tyíí, ing, gallér, kézelő legjutá- 
nyosabban a „Zsorna“-féle divat­
áruraktárban Miskolcz, Széche- 
nyi-utca 20. szerezhető be.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

A

balesetek elhárítása.
Miniszteri rendelet 
az iparfelügyelőséghez

Miskolcz, december 12.
A kereskedelmi miniszter igen 

érdekes rendeletet bocsátott ki aa 
iparfelügyelőségekhez, amelyről 
az Állami Munkásbiztositási hiva­
tal értesítette a kerületi munkás- 
betegsegélyző és munkásbiztosi­
tási pénztárakat.

A rendelet tartalmáról már a 
miskolczi munkásbiztositót is ér­
tesítették. A kereskedelmi minisz­
ter a balesetek elhárításáról in­
tézkedik és rendeletében egysé­
ges működést állapit meg a mun- 
kásbiztositó-pénztárak és ipalr- 
feliigyelőségek részére- A gyári 
balesetek elhárítása a kerületi 
munkásbiztositó pénztárak legjeL 
lentősebb föladatai közé sorolha­
tó, az iparfelügyelöknek pedig 
legfőbb gondja a gyárak ellenőr­
zése. Ez a két tényező eddig kü­
lönállóan intézkedett, a miniszteri 
rendelet, a mely azonnal érvény­
be lépett, most összhangot teremt 
a két intézmény akciója között.

A rendelet szerint az iparfel­
ügyelők az üzemekben tapasztalt, 
betegsegélyezésre vonatkozó ész 
revéiteleliket, balesetek elhárítá­
sára tett óvórendszabályaikat, 
vagy más megjegyzéseiket kö­
zölni tartoznak al kerületi mun­
kásbiztositási pénztárral. A bal­
esetek után elrendelt intézkedéL 
sek szószerinti szövegét a rende­
let értelmében az iparfelügyelők 
ezentúl megküldik a munkásbiz­
tositási, pénztáraknak, továbbá a 
gyárvizsgálat alkalmával észlelt 
összes hiányokról értesítik a műn 
kásbiztositót. Az óvóintézkedé­
sek megfelelő végrehajtásáról is 
értesíti az iparfelügyelő a1 mun­
kásbiztositót.

Az iparhatóságok a balesetek 
elhárítására vonatkozó intézke­
déseiket eddig csak az iparfel­
ügyelőséggel közölték. A minisz­
teri rendelet értelmében az ipar­
hatóságok ezentúl a munkásbiz­
tositót is értesítik az elrendelt 
rendszabályokról-

MOZI SZKECS 
AZ APOLLÓBAN
Műsor folyó hó 13-án szombaton, a 
budapesti „APOLLO" művészeinek sze­
mélyes vendégjátéka, Horváth Kál­

mán ven aégf ellépt ével

WEISZ PISTA 
A HUSZÁR.

Bohözatos énekes mozi-szkecs 6 felvo­
násban. — írták Faragó Jenő és Har­
sány! Zsolt. Zenéjét szerzetté Forral J.

A II,, IV. és Vl-lk felvonásban a szereplők 
személyesen lépnek fel a színpadon

írült is elmenekülnie. A tiizerru- 
ist megfogta a rendőr és elő 
litotta. A másikat keresi a rend- 
ség

Mérsékelten felemelt helyárak.
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SZÍNHEZ
Színházi műsor:

Szombat: Telefon, vígjáték.
Vasárnap este: A mozikirály 

operette.
Hétfő: Éva, operett.
Kedd: Aranyeső, operett.
Szerda: A cigányprímás.
Csütörtök: Ripp van Winkle, 

operett.
Péntek: Halló, vígjáték, ujdon 

ság.
Szombat: Halló, vígjáték.
Vasárnap: Halló, vígjáték.

•— Vasárnap délután: „Diákher 
cegnő.“ A vasárnap délutáni elő 
adásokra mindig nagy gondot for 
dit az igazgatóság. Rendszerint 
csak olyan színdarabokat tűznek 
ki előadásra, amely a siker bélye 
gét viseli magán. Most vasárnap 
délután a Diákhercegnő cimíí na­
gyon kedves, vidám zenéjü, mulat­
tató meséjü operett kerül színre, a 
melynek főbb szerepeit Tisza Ka­
rola, Halmos Miczi, D'Arrigo Kor 
nél, Miskey Bátori és Rátkay ját­
szók. , ; , j ;

— Mozikirály. Vasárnap este 
ismét alkalma lesz a közönségnek 
gyönyörködni a Mozikirály cimü 
mozgalmas, változatos és eredeti 
operettben. Ez a színes, nagyon 
szórakoztató operett eddig még 
minden alkalommal telt nézőtér 
előtt pergett le. Igen kevés ope­
rett tett szert ilyen hamar népsze­
rűségre, közszeretetre. Az elő­
adók kénytelenek minden számot 
többször megujrázni. Csupa slá­
ger ez a vidám könnyed és ele­
ven színpadi miunka. Az operett 
vezető szerepeit Tisza Carola, 
ITÁrrigó, Bátori és Cserényi 
játszák

— A Színházi Újság karácsonyi 
arckép-albuma. Feltűnően szép és 
gazdag tartalommal jelenik meg a 
Színházi Újság karácsonyi arc­
kép-albuma. A maradandó értékű, 
változatos és szórakoztató miun­
ka igen sok meglepetést tartogat 
a közönség számára. Nyulassy 
Lajos komoly ambícióval és nagy 
lelkesedéssel készíti ezt a nívós» 
tarka, kedves könyvet, melynek 
minden lapjáról vidámság fog az 
olvasóra mosolyogni. A Színházi 
Újság karácsonyi arckép-albuma 
ezer példányban jelenik meg és 
nagyon alkalmas a hirdetésre is. 
Előjegyzéseket és hirdetéseket 
elfogad Groszmann Jágó.

mibe kerül 
egy Dreadnought?

— Mit gondolsz: mibe kerül egy 
Dreadnought?

— Hatvan millióba.
— Dehogy, a vízbe kerül.

1 közös pénzügyminiszter 
a királynál.

Bécs, december 12.
(Telefonjelentés.) A király teg­

nap külön kihallgatáson fogadta 
lovag Bilinszky közös pénzügy- 
minisztert.

egy földbirtokos.
• Szolnok, december 12.

(Telefonjelentésj Egy nagyon 
tekintélyes, dúsgazdag szolnoki 
földbirtokos: Tassy Kálmán dobta 
el magától az életet tegnap. — A 
fiatal földesur nagyon szerelmes 
volt egy ottani leányba. Házas­
sága elé azonban a család aka­
dályokat gördített. Ez sí körül­
mény annyira elkeserítette, hogy 
tegnap me^mérgezte magát éis 
meghalt.

Öngyilkosság
la; kaszárnyában.

Különleges mézes sütemény”
Alulírott tisztelettel értesítem a n. é közönséget, hogy

az országos vásár alkalmával, vasárnap ás hétfáo,
az országosan kedvelt és díszoklevéllel kitünteti Weichtel Jánoi- 
féle finoman fűszerezett magyar mézes Süteményekből

a Feuerstein Máriusz ház kapuja alatt, a Korona szálloda mollon,
el árusítást rendezek.

Kérem a közönséget próbavásárlást eszközölni és nem 
összetéveszteni a közönséges mézeskaláososokkal. Tisztelettel

Welche» János Aradról

1
Hirdetések felvételnek

KOllARIT-
RHDIPM&? RUGANYOS.VIHAR- 
DUHlE.rl(.L BIZTOS ÜIDOTÁUÓ

SZAGTALAN FEDÉUEMEZ
Székesfehérvár, december 12.

(Telefon jelentésű Csehi Fe- 
rencz székesfehérvári honvéd ka­
tona már huzamosabb idő óta be­
tegeskedett. Most is betegen ke­
rült ki a kórházból és a csapathoz 
osztották be. Csehi tegnap elke­
seredésében a szolgálati fegyve­
réből a mellébe lőtt. Életveszélye­
sen megsebesülve szállították 
mét kórházba.

Halál mulatság közben.
Szeged, december 12-

(Telefonjelentésű Sebesta fist- 
ván szegedi bírósági végrehajtó 
tegnap egy kávéházban -mulatott. 
Sebestát mulatozás közben szív 
szélhüdés érte és azonnal meg- 
halt.

RIPORT
az utcáról.
Mozgó prémklállitás.

Miskolcz. december
Elnézem végtelen szomorúság­

gal a szezondivat mártírjait, akik 
úgy szeretnének márciusi köny- 
nyedséggel mozogni, tavasziasan 
öltözködni, de a deszpota szezon­
divat, a prém robotosaivá teszi 
őket.

Különösen az idén valami ször­
nyűség, ahogy fölprémezte a sze­
zondivat a miskolczi szépeket.

Ahogy ellejt mellettünk egy-egy 
fitos-orrú baba, vagy egy ara­
nyos asszonyka, az északi sark fa­
gyos, hideg fuvallatát érezzük s 
önkéntelenül is az eszkimókra 
gondolunk. |

Minden jó társaságbeli hölgy 
egy-egy mozgó prémkiállitás. X 
vénuszi hattyúkat három méter 
hosszú prémboa takarja el a kandi 
férfiszemek elől. Az apró, pici ka- 
csókák alig bírják az óriási prém- 
muffokat, amelyeket tulajdonkép­
pen már prémzsákoknak lehetne 
nevezni. Aztán prém van a kabát 
ujján, prém van a kabát gallérján.

És a miskolczi szépek egymás­
sal versenyeznek, hogy minél du- 
sabban prémezve juttassák érvény 
re a szezondivatot.

A szücsiparosoknak nem kell az 
újságokban hirdetni. A legkitűnőbb 
reklám nekik a mozgó prémkiálli­
tás, amely valósággal eltemeti a 
miskolczi szépeket. Riporter,

HELLES,WEISSES 
LICHT

KOlLARir-
BŐRLEMEZ
kaucsuk-kompozitiőval b 
vont ruganyos, viharbiztos 
és időtálló szagtalan fedél, 
lemez. A Jelenkor leg 
Jobb tetőfedi lemeze
VÉQTELEWfi TARTÓS
Régi zsindelytetők átfedé- 
désére kiválóan alkálin s. 
Sem mázolni, sem mész­
lével bekenni nem kell.
Miskolcon köphető EN6EL 
IONÄC lakereskedő nél. 
Sslkszőn kaphat« STAŰB 
FEÄENCZ fakeroskeoőnől 
Utánzaitől ővakodjunx

Ajánlok eredeti
Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
Hollandi, Tungsram, Tantal, Me- 
talum gyártmányokat nagyobb 
vételnél 16, 25, 32, 50 gyertyafé­

nyüt á K 1.20.

gázFzxótestekel
rendes nagyság kitűnő minősé­

gűt á 40 f.
lefele égő á 50 f-
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartósság és minőség tekinteté­
ben bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS HÁTID
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.

BÚTORCSARNOK
Olcsó beszerzési forrás,

Sxéehenyl-utea 141. szám alatt
Helybeli kisiparosok állal késtllett asztalos és kárpi­
tos bútorok bámulatos eleső áron beszerezhetők. 

Szavatosság az áru minőségéért. 
Szakemberek által felülbírálva.

KERTÉSZ EMILSzabott áraki

Kleis él Ludvig, Miskolcz.


